Trpný rod
Porovnejte tyto dvě věty:
1. Mary lost our key.  (Mary ztratila náš klíč.)    činný rod
       Podmět                        předmět

2. Our key was lost.  (Ztratil se nám klíč.)             trpný rod
         Podmět

V první větě jasně říkáme, kdo klíč ztratil (Mary, ta je tím činitelem).
Pokud ale nechceme říct, kdo co udělal, je-li to nevhodné, není to důležité nebo to třeba ani nevíme, použijeme trpný rod. To znamená, že předmět z první (činné) věty, se stává podmětem v trpném rodě. Činnost, děj je v tomto případě pro nás důležitější než osoba (nebo věc), která onu činnost vykonává.

· Someone cleans the windows.  (činný rod, someone = činitel)
· The windows are cleaned.    (trpný rod, okna „trpí“činností někoho jiného. Okna jsou myta. Okna se myjí.)
· BMW cars are made in Munich. (Auta BMW se vyrábějí v Mnichově.)
· Bananas are grown in here. (Zde se pěstují banány. – nevíme, kdo přesně, není to důležité) 

TVOŘENÍ:
PODMĚT    +   to be (v náležité osobě)  +   minulé příčestí


Minulé příčestí = sloveso v minulém čase (pravidelná s koncovkou –d/-ed, nepravidelná – 3. tvar z tabulky)
Sloveso to be může být i v jiných časech:
· The movie will be released this year. (Film bude letos uveden. – není důležité kdo jej uvede, důležitý je ten film.)
· My new phone was stolen a week ago. (Před týdnem mi ukradli telefon. – nevím, kdo mi ho ukradl.)

Jestliže chceme přesto zmínit, kdo nebo co bylo původcem děje, použijeme:
- u lidí předložku BY (A new comic book was released by Marvel.)
- u věcí, které byly použity předložku WITH (The old factory was demolished with lots of dynamite).


